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Προσωπικότητες από όλο τον κόσμο, καθηγητές πανεπιστημίου, 
συγγραφείς , δημοσιογράφοι, εκπρόσωποι εκκλησιών, ιεραπόστολοι και 



ένα μεγάλο ακροατήριο συνέθεσαν το 2ο Διεθνές Συνέδριο Ψηφιακών 
Μέσων και Ορθόδοξης Ποιμαντικής που πραγματοποιείται από τις 
18/6/2018 στο Κολυμβάρι της Κρήτης με την ευθύνη του διαδικτυακού 
περιοδικού Πεμπτουσία υπό την αιγίδα του Οικουμενικού Πατριάρχη 
Βαρθολομαίου.



Οι εισηγητές ως τώρα επικεντρώθηκαν στην συγκρότηση συμπαγούς θεολογικού 



λόγου, που θα δώσει προτεραιότητα στην κατάθεση της εμπειρίας των 
διακονητών του ευαγγελικού λόγου στα ψηφιακά μέσα και στην κατάρτιση σαφών 
ποιμαντικών και τεχνικών κατευθύνσεων στη χρήση τους.

Μερικοί από τους ομιλητές του συνεδρίου, που μάγεψαν το κοινό δικαίως, με τις 
εισηγήσεις τους ήταν ο πρόεδρος του Ινστιτούτου Χριστιανικών Ερευνών Χάνκ 
Χάνεγκραφ , ο οποίος μίλησε για την «Ορθόδοξη στιγμή», ο Αρχιμανδρίτης 
Ζαχαρίας Ζαχάρου, ο οποίος μίλησε για το πότε η τεχνολογία εκτοπίζει το Θεό και 
πότε τον υπηρετεί μέσα στην εκκλησία, ο Ακαδημαϊκός Σεργκέι Χορούζι, ο 
Μητροπολίτης Μεσογαίας και Λαυρεωτικής Νικόλαος, ο Ιωάννης Αντωνίου, ο 
καθηγητής Ζαν Κλοντ Λαρσέ, ο π. Τομ Σορόκα.



Το απόγευμα της προηγούμενης ημέρας, Τρίτης 19 Ιουνίου το 2οου Διεθνές 
Συνεδρίο Ψηφιακών Μέσων και Ορθόδοξης Ποιμαντικής «Ύδωρ Ζων 2018» ήταν 
αφιερωμένο κυρίως στην δυναμική της προβολής των βιβλικών και λειτουργικών 
κειμένων, αλλά και ολόκληρης της ορθόδοξης παράδοσης στα ψηφιακά μέσα. Άλλα 
σπουδαία ζητήματα τα οποία εξετάστηκαν ήταν η ορθόδοξη ιεραποστολή στον 
κόσμο, η ψηφιακή κατήχηση, η αξία της φωτογραφίας στο ποιμαντικό έργο και η 
διαλεκτική μεταξύ κοσμικής και εκκλησιαστικής δημοσιογραφίας.



Από σήμερα (Τετάρτη 20/06) το πρωί οι παρουσιάσεις αφορούν την ορθόδοξη 
εκθεολόγηση της εικονικότητας, την παρουσίαση της ιστοσελίδας Πεμπτουσίας, η 
οποία διοργανώνει το συνέδριο, ζητήματα χριστιανικής ηθικής και πνευματικών 
αρχών στην χρήση του διαδικτύου, η σχέση της χριστιανικής λατρείας με την 
ψηφιακή τεχνολογία και η σχέση Θεού και ανθρώπου μέσα στο ψηφιακό 



οικοσύστημα.



 

Σύμφωνα με τη γνώμη των παρακολουθούντων όσο περνούν οι μέρες, κάθε 
συνεδρία θέτει πιο βαθειά και φλέγοντα ζητήματα που αφορούν την ορθόδοξη 
χριστιανική ζωή και τη σχέση της με τα ψηφιακά μέσα, με αποτέλεσμα το 
ενδιαφέρον να κορυφώνεται.



Ανάλογα είναι και τα σχόλια και οι αντιδράσεις όσων παρακολουθούν διαδικτυακά 
το συνέδριο μέσω του συνεχούς livestream, το οποίο παρέχεται αδιαλείπτως και 
για τις ολομέλειες και για τις παράλληλες συνεδρίες στην ιστοσελίδα της 
Πεμπτουσίας, www.pemptousia.gr.




